Планируя отдых детей родители должны знать, что санкционированными организациями отдыха детей и их оздоровления являются только те организации, которые включены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления региона, на территории которого располагается лагерь. Остальные организации – несанкционированные 
и оказывать услуги не вправе. Это касается всех типов лагерей: загородных стационарных, палаточного типа и лагерей с дневным пребыванием детей.
В каждом регионе определен уполномоченный орган, который осуществляет формирование и следит за актуализацией реестра.
В Архангельской области уполномоченным в сфере детского отдыха является министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области (далее – министерство). Услуга по организации отдыха детей оказывается на основании договора. Примерная форма договора разработана.
Организации отдыха детей, включенные в реестр, являются объектами регионального государственного контроля (надзора) в части актуальности, полноты и достоверности сведений. Родитель может быть спокоен 
за качественный и безопасный отдых ребенка, отправляя его 
в санкционированный лагерь.
Реестр размещен в открытом доступе на интернет-портале министерства по ссылке: https://clck.ru/sF7be. Надзорные органы, министерство мониторят социальные сети, рекламные ролики, публикации в интернет пространстве (осуществляется сверка данных с реестром). 
Административное правонарушение в сфере детского отдыха
Статьей 14.65 КоАП РФ, которая введена 16 октября 2019 г., предусмотрена административная ответственность организаторов несанкционированных лагерей. Предоставление услуг в сфере отдыха организацией, не включенной в реестр, влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей.
Информация в части организаций с признаками несанкционированной деятельности, не включенных в реестр, в обязательном порядке незамедлительно направляется в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования. Также в министерстве определены должностные лица, уполномоченные составлять административные протоколы в части нарушения статьи 14.65 КоАП РФ. 
[bookmark: _GoBack]Вся необходимая информация в части осуществления государственного контроля (надзора) в сфере детского отдыха размещена на сайте Правительства Архангельской области по ссылке: https://dvinaland.ru/gov/control/child.

